

## **ОСНОВНЫЕ ПРИНЦИПЫ ОРГАНИЗАЦИИ ФИНАНСОВ КОММЕРЧЕСКОГО ПРЕДПРИЯТИЯ**

Студент гр. 113637 Черняк П.Г.

Ст. преподаватель Козленкова О.В.

Белорусский национальный технический университет

Основой организации финансов предприятий всех форм собственности, является наличие финансовых ресурсов в размерах, необходимых для хозяйственной и коммерческой деятельности. Так как организация финансов предприятий составляет основу микроэкономики, то от их состояния во многом зависит общее положение финансовой системы. Они позволяют управлять стоимостной оценкой материальных, трудовых и финансовых ресурсов, обеспечивать их сбалансированность.

Организация финансов и финансовых отношений коммерческих предприятий строятся на определенных принципах, связанных с основами хозяйственной деятельности, таких как:

Принцип полной самостоятельности – заключается в самостоятельном использовании собственных и приравненных к ним средств, благодаря чему обеспечивается необходимая маневренность ресурсов, которая в свою очередь позволяет концентрировать финансовые ресурсы на нужных направлениях хозяйственной и других видов деятельности предприятия.

Принцип финансового планирования – определяет направление движения денежных потоков на ближайшее будущее и на перспективу, предполагает получение и направление использования денежных средств.

Принцип финансовой дисциплины – предполагает своевременное и полное выполнение финансовых обязательств перед партнерами.

Принцип самокупаемости – предполагает, что предприятие должно обеспечивать покрытие своих расходов за счет результатов производственной деятельности.

Принцип самофинансирования – предполагает развитие предприятия исключительно за счет формируемых финансовых ресурсов.

Принцип формирования финансовых резервов – предполагает формирование резервов с целью уменьшения последствий риска в условиях рыночных отношений.

Данные принципы являются основополагающими при организации финансов на коммерческом предприятии так как их соблюдение способствует более эффективному распределению и использованию ресурсов, т.е. повышению эффективности работы предприятия, которое в отличие от предприятия государственной формы собственности лишено какой-либо поддержки со стороны государства и должно рассчитывать только на собственные возможности.